Naam _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 


Verbanden met stroken

Inleiding
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Hint beschikbaar
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Uitkomst beschikbaar 
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Pittige opgave
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Gebruik applet (stroken met etiketten) noodzakelijk
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opgave 1  wielrennen

Tijdens bepaalde trainingen (zoals bij hardlopen, fietsen, schaatsen) is het heel belangrijk om een vast tempo vast te houden. 

Sommige sporters kunnen dat prima: ”Je kunt de klok erop gelijkzetten”.

Kijk maar eens naar de doorkomsttijden van Angelo tijdens zijn training op de wielerbaan.

	aantal ronden
	1
	2
	3
	4
	5
	

	Doorkomsttijd (sec.)
	23
	42
	61
	80
	99
	


a. Hoe kun je zien dat Angelo  tijdens de eerste ronde op gang moest komen, maar daarna hetzelfde tempo aanhield? 

· ……………………………………………………………………………………………….

 ……………………………………………………………………………………………….

b. Bereken de doorkomsttijd na 10 ronden (uitgaande van een constant tempo)  

· Berekening: 
…………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………….…[image: image5.png]


[image: image6.png]



c. Na precies 12 minuten krijgt Angelo het teken van de trainer om te stoppen. Hoeveel  ronden heeft hij dan afgelegd?  


· Berekening
……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………… [image: image7.png]


[image: image8.png]



d.  Schrijf een formule op waarmee je de doorkomsttijd kunt berekenen na n ronden (n>0)

……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………….

· Formule
………………………………………… [image: image9.png]


 [image: image10.png]



· Controle
………………………………………………………………………[image: image11.png]



e. Schrijf een formule op waarmee je kunt berekenen hoeveel ronden er zijn afgelegd na t seconden. (t ( 23 )  

……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………….

· Formule
 ………………………………………………………………... [image: image12.png]


 [image: image13.png]



· Controle
………………………………………………………………………[image: image14.png]



opgave 2  sparen

Beatrijs is hard aan het sparen voor een dvd-speler van € 289,=. Ze was van plan iedere week een vast bedrag opzij te leggen. De eerste weken lukt dat niet altijd, maar de laatste tijd gaat dat prima


[image: image15.wmf]weeknummer
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a. Bereken het bedrag op de spaarrekening na 20 weken. [image: image16.png]


[image: image17.png]



· Berekening 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

b. Na hoeveel weken heeft ze – als ze zo doorgaat - genoeg op haar spaarrekening?[image: image18.png]


 [image: image19.png]



· Berekening 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

c. Geef een formule  voor het bedrag  op Beatrijs’ spaarrekening in weeknummer n (n>4).[image: image20.png]


 [image: image21.png]



· Berekening 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opgave 3 lenen  [image: image22.png]



Britt pakt het anders aan. Ze heeft van haar ouders geld geleend voor een dvd-speler. 

Ze was van plan iedere week een vast bedrag terug te betalen.  De eerste weken lukt dat niet altijd, maar de laatste tijd gaat dat aardig.
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a. Geef een formule  voor  de schuld van Britt in weeknummer n (n>4). [image: image24.png]



_ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Formule
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

b. Wanneer zal haar schuld afgelost zijn, als ze zo doorgaat?

· Berekening 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _[image: image25.png]



Britt houdt zich redelijk – maar niet helemaal precies - aan  de afspraken over terugbetalen. 

Op een gegeven moment heeft ze nog een schuld staan van € 45,=

c. Wanneer  is dat (vermoedelijk) ?

· Berekening 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  [image: image26.png]



Computerpracticum 1

opgave 4 [image: image27.png]


   (even de mogelijkheden van het applet ophalen).

a. Open zonodig het applet stroken met etiketten
· Links zie je een leeg werkblad en rechts een voorraadvak met o.a. een strook N met de getallen 0,1,2,3,..

b. Laat de strook beginnen met 5. (gebruik het knopje (rechtsonder)

c. Sleep  deze strook naar het werkblad.
· Wanneer je een groene rechthoek ziet kun je de strook loslaten.
d. Sleep het maalteken (een sterretje) naar het vak daarnaast

· Onder het deelteken staat een groengeel vakje. 

e. Verander in het groengele vak het  getal 5 in 12 en sleep het naast het sterretje.

f. Plaats er ook – 17 achter en klik op op  reken uit 
· De roze strook bevat nu de bedragen uit opgave 2: sparen.
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g. Typ in het etiket boven de roze strook een passende uitdrukking (bijv. 12*n – 17). Het etiketvak wordt groen als de uitdrukking (formule) juist is.

h. Bewaar deze strook door hem naar het voorraadvak (rechts) te slepen.

i. Maak het werkblad leeg. ( met de knop  linksonder)


In het voorraadvak bevindt zich ook een (korte, blauwe) lege strook. Hier kun je direct uitdrukkingen (expressies) intypen. 

j. Typ de expressie  43 + (n – 5)*12 op het etiket van de blauwe strook in het voorraadvak, en sleep deze naar het werkblad

k. Sleep een min teken ernaast

l. Sleep de strook 43, 55, 67, 79,. . uit het voorraadvak daarnaast en klik op reken uit
· Welke getallen staan er op de antwoordstrook? Verklaar!

……………………………………………………………………………………….

opgave 5 [image: image29.png]



a. Maak een strook met de getallen 5, 14, 23, 32, …. (Laat de N-strook beginnen bij N = 1).[image: image30.png]


 

b. Bereken het honderdste getal  [image: image31.png]


[image: image32.png]



· Berekening
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

c. Geef een formule voor deze strook [image: image33.png]


[image: image34.png]



· Formule
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

d. Komt het getal 1000 in de rij voor? … Hoe kun je dat beredeneren ? [image: image35.png]



· Ja/nee, want 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

e. Welk nummer heeft het getal 1202?  [image: image36.png]


[image: image37.png]



· Berekening 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opgave 6 [image: image38.png]



Bij een bepaalde test moet de proefpersoon vanaf 100  terugtellen met stapjes van 7: 100, 93, 86, .. 

a. Maak een strook met 100, 93, 86, 79, … (Laat de N-strook beginnen bij N = 1).[image: image39.png]



b. Welke formule kan daarvoor gebruikt worden? [image: image40.png]



· Formule 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

c. Kom je – als je geen fouten maakt – op 0 uit ? [image: image41.png]



· Toelichting
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

d. Iemand krijgt een zware versie van deze test en moet terugtellen t/m het getal –999. Na hoeveel getallen is hij/zij  klaar met de test? [image: image42.png]


[image: image43.png]



· Berekening
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opgave 7 [image: image44.png]



a. Maak stroken bij de volgende twee formules: 5*N +27, en 7*N-23, zet ze naast elkaar op het werkblad.

b. de tweede rij getallen begint met een flinke achterstand op de eerste, maar loopt die achterstand stapje voor stapje in.

Probeer te  voorspellen wanneer (bij welke N) de tweede rij de eerste heeft ‘ingehaald’. [image: image45.png]



· Berekening:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

c. Je kunt ook met stroken rekenen:  bijv. de tweede van de eerste aftrekken (of omgekeerd).

Doe dat en typ een bijbehorende formule op het etiket van de antwoordstrook.

· Formule  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

d. Gebruik  het antwoord van vraag c. om te berekenen wanneer (bij welke N) 5*N +27 en 7*N-23 even groot zijn. [image: image46.png]



· Berekening  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Inhalen en ontmoeten

opgave 8
Reparaties

Reparatiebedrijf Simpel vraagt € 15 per kwartier.

Concurrent Robuust vraagt € 12 per kwartier plus € 35 voorrijdkosten. 

Ga na bij welke reparatieduur Robuust goedkoper is dan Simpel. [image: image47.png]


[image: image48.png]



· Berekening:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _





_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

opgave 9 
Gsm-1

[image: image70.wmf] 

Cindy gebruikt haar gsm vooral voor sms-jes, en de kosten daarvan lopen aardig uit de hand. Ze overweegt een nieuw abonnement te nemen. Nu betaalt ze € 6,50 per maand, en voor elk berichtje € 0,25. 

Er is een aanbieding waarbij ze per berichtje slechts € 0,21 betaalt, maar daar zit wel maandbedrag van € 14,50 aan vast.

Ga na wanneer het nieuwe abonnement voordeliger is. [image: image49.png]


[image: image50.png]



· Berekening:
 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle:

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opgave 10 
Lekke band

Dave loopt naar huis met de fiets aan de hand, lekke band… Het is een heel eind.

Om 16:05, wanneer hij 7 km van huis is besluit hij toch maar op te bellen. Gelukkig is zijn vader thuis en wil hem direct komen halen. Dave loopt ondertussen verder met een snelheid van  1 meter per seconde. Vanwege de verkeersdrukte en de verkeerslichten haalt zijn vader in de auto een gemiddelde snelheid van slechts zo’n 30 km/u.

Na hoeveel minuten komen ze elkaar tegen ? [image: image51.png]


[image: image52.png]



· Berekening:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opgave 11
Pompen

[image: image71.wmf] 

Een ondergelopen kelder wordt leeggepompt. De (kleine) pomp heeft een capaciteit van 20 liter per minuut. In de kelder staat ca. 4500 liter water. Er wordt om 17:20 begonnen met pompen Omdat  het te langzaam gaat wordt de brandweer te hulp geroepen. Na 45 minuten draait er naast de kleine pomp een grotere met een capaciteit van 150 liter per minuut. 

Hoe laat is de kelder droog ? [image: image53.png]


[image: image54.png]



· Berekening: 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

· Controle: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opgave 12
Gsm-2 

Bij veel gsm-contracten is er sprake van een aantal gratis belminuten:

	


 HYPERLINK "http://www.kpn.com/br2/ng/catalog/" \l "top" 
[image: image56.png]




	Tarieven Hi Profile 30/15

30 gratis belminuten + 15 gratis SMS'jes 


	Entreegeld (eenmalig)
	€ 52,50 

	Abonnementsbedrag (per maand)
	€ 14,50

	Tarief SMS voor berichten die buiten de gratis SMS-bundel vallen
	€ 0,22


We doen even alsof er geen gesprekken gevoerd worden, alleen sms-jes , en houden geen rekening met het entreegeld.

a. Hoeveel moet je betalen wanneer er in een maand 43 sms-jes verstuurd zijn ?

· Berekening:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ [image: image57.png]



b. En hoeveel bij 120 sms-jes ?

· Berekening:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ [image: image58.png]



c. Geef een formule waarmee je kunt berekenen hoeveel je kwijt bent in een maand 

waarin je N sms-jes verstuurd hebt, (N>14) [image: image59.png]


[image: image60.png]



· Formule:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ 

· Controle:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

d. Doe hetzelfde bij een  abonnementsbedrag van € 19,50 en 30 gratis sms-jes. [image: image61.png]



· Formule:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

· Controle:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

opgave 13 Gsm-3 [image: image62.png]



Iemand gebruikt z’n gsm  vooral voor gesprekken tijdens de piekuren. 

Hij  twijfelt tussen twee abonnementen:

1) €  10,50 per maand en  € 0,42 per minuut  met 25 gratis belminuten

2) €  22,95 per maand en  € 0,33 per minuut  met 50 gratis belminuten

Bij welk maandelijks aantal belminuten is de tweede mogelijkheid goedkoper ? [image: image63.png]


[image: image64.png]



(Rond af op een heel aantal)
· Berekening:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

· Controle:
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

opgave 14 Wielrennen [image: image65.png]



Er wordt een tijdrit gereden over 12,4 km. 

Renner A start om 10:12 en rijdt met een (constante) snelheid van 42 km/u.

Renner B start 1 minuut later en rijdt met een snelheid van 45 km/u.

Renner C start om 10:15 en rijdt met een snelheid van 51 km/u.

Ga na hoe vaak een van de drie een ander inhaalt, en na hoeveel km dat gebeurt. [image: image66.png]


[image: image67.png]



· Berekening:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

hints [image: image68.png]



opgave 1

1b
Hoelang doet Angelo over elke ronde (behalve de eerste) ?


Hoeveel seconden kost de eerste ronde extra ?

1c
Reken de minuten om naar seconden. 


Hoeveel waren daarvan extra (nodig om op gang te komen) ?


Bereken m.b.v.de resterende tijd en de rondetijd hoeveel ronden er zijn afgelegd

1d
Hoe bereken je de doorkomsttijd na bijv. 37 ronden (bij constant tempo).


Maak eerst een pijlenketting.



Je kunt ter controle nagaan of  je opgave 1b met de formule kunt berekenen. 

1e
Gebruik de pijlenketting van opgave 1d in omgekeerde volgorde.

Denk bij het opschrijven van de formule aan de haakjes

Ga na of jouw formule bij vraag 1c het juiste antwoord geeft.

opgave 2

2a.
Het spaarbedrag per week is makkelijk te berekenen. Je kunt bijv. verder rekenen vanaf 8 weken, maar je kunt ook bijv. nagaan hoeveel geld ze na (bijv.) 5 weken en na 20 weken zou hebben als ze  vanaf het begin regelmatig gespaard had. 

2b.
Je kunt bijv. nagaan hoeveel ze vanaf week 8 nog moet sparen. Denk aan goed afronden.

2c.
Ga na hoe je bij vraag a. te werk bent gegaan. Als het goed is kun je het antwoord van  a. ook met je formule berekenen.

opgave 5

a.
Let op het verschil tussen twee opeenvolgende getallen. 


Maak een strook met dit verschil (de ‘tafel van 9’) en pas deze daarna aan.

b.
Bereken eerst het honderdste getal van de strook negenvouden. Als controle zou je de bij a) gemaakte strook kunnen laten beginnen bij bijv. nummer 95.

c.
Als je weet hoe je het 100ste getal moet berekenen kun je ieder nummer berekenen, dus ook nummer N. Ter controle kun je bijv. de formule invullen op het etiket van de strook 5,14,23,..

d.
Zet de negenvoudenstrook naast die van 5,14,23,…. 

e.
Zet de negenvoudenstrook naast die van 5,14,23,….  Ter controle kun je bijv. de formule van vraag c gebruiken.

opgave 6

a.
Maak eerst een zevenvoudenstrook (‘tafel van 7’). Deze moet ergens vanaf getrokken worden.

a. Welke ‘afstand ‘zit er tussen +100 en –999 ? Als controle zou je de formule van vraag b) kunnen gebruiken.

opgave 7

b.
De eerste rij heeft een voorsprong. Hoe groot is die?


De tweede rij loopt in, hoe snel gaat dat ?

d.
De formule van c (het verschil)  moet dan het getal 0 opleveren.

opgave 8

· Je kunt het zien als een soort wedstrijd. Robuust heeft in het begin een ‘achterstand’ van € 35, maar elk kwartier dat de reparatie duurt wordt die achterstand kleiner. Hoeveel? 

opgave 9 Gsm-1

· Het nieuwe abonnement is duurder dan het oude. Hoeveel ?

· Hoeveel euro verdient ze als het ware terug per sms-je ? 

opgave 10 Lekke band 

· Reken eerst de snelheden om in meters per minuut

· Hoeveel wordt de afstand tussen Dave en zijn vader elke minuut kleiner ? 

opgave 11 Pompen

· Hoeveel water staat er nog in de kelder wanneer de grote pomp gaat werken ?

· Hoeveel liter wordt er door beide pompen samen per minuut weggepompt ?

opgave 12 Gsm-2

a. Gebruik je berekening bij a. en b. Als controle kun met  je formule b. opnieuw berekenen.

opgave 13 Gsm-3

· Je kunt eerst de kosten vergelijken bij 50 belminuten, en van daaruit verder rekenen.

opgave 14 Wielrennen

· Het is handig om alle om te rekenen in hm(hectometers) en hm per minuut

· Je kunt stroken maken voor de positie van de drie wielrenners vanaf bijv. 10:15

· Je kunt ook steeds een tweetal wielrenners vergelijken.

· Bereken eerst de tijdstippen (van inhalen)

· Hou rekening met de beperkte lengte: 9,4 km 

Uitkomsten [image: image69.png]



opgave 1
b 194 
c ruim 37 (37,7)  
d t=19*n+4 
e  iets als : r=(t-4)/19

opgave 2
a € 223
b na 18 weken (week 26) 
c s = 12*n –17

opgave 3
a bijv. s = 289 – 15*n
b week 20
c week 17
opgave 5
b 896
c g= 9*n -4
e nr. 134
opgave 6
b bijv. g=107 - 7*n
c nee, 100 is geen 7-voud d 158 (het startgetal meegeteld)

opgave
 8
11 uur of langer

opgave 9
Vanaf  201  berichtjes

opgave 10
na 12,5 minuten
opgave 11
om 18:27 u  

opgave 12
a € 20,66
  
b € 37,60 
c b =  14,50 + 0,22*(n-15)  d  b=19,50 +0,22*(n-30)

opgave 13
vanaf  72 belminuten.
opgave 14 
Het gebeurt twee maal: na 10,5 en na 11,9 km 
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_1080296423.xls
Blad1

		datum		29-Jan		5-Feb		12-Feb		19-Feb		26-Feb

		weeknummer		5		6		7		8		9

		rest schuld		€ 214		€ 199		€ 184		€ 169		€ 154






_1078745988.xls
Blad1

		weeknummer		5		6		7		8

		op de spaarrekening		43		55		67		79






